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Μυστήριο σε
επαρχιακό
φόντο
Ο Ρόμπερτ 
Θόρογκουντ 
επιστρέφει στο 
παραδοσιακό 
βρετανικό αστυνομικό 
μυθιστόρημα της 
χρυσής εποχής

Του Φίλιππου Φιλίππου

Α
ρκετοί αναγνώστεε αστυνομικιίε 
λογοτεχνία θεωρούν ξεπερασμέ- 
vos τηνΑγκαθα Κρϊστι και ms ομό- 
τεχνέε ms (Ντόροθι Σέγερε, Νάιο 
Maps, Μάρτζερι Αλιγκχαμ), που έγραφαν 

ιοτορίεε μυστηρίου τη χρυσή περίοδο του 
είδουβ, επειδή οι καιροί έχουν αλλάξει και το 
αστυνομικό μυθιστόρημα σήμερα έχει πά­
ρει τη θέση του κοινωνικού. Ναιμεν πολλά 
αστυνομικά μυθιστορήματα πλέον εμπνέ- 
ονται από τη σύγχρονη πραγματικότητα 
(εγκληματικότητα, παράνομεβ δραστηρι­
ότητες κ.λπ.), αλλά στο Ηνωμένο Βασίλειο 
εξακολουθούν να εκδίδονται και βιβλία μυ­
στηρίου όπως εκείνα τα παλιά. Evas από 
tous v0ous συγγράφει που εμπνέονται από 
ns περιπέτειεε ms Mis Μαρπλ ms Κρϊστι 
είναι ο Ρόμπερτ Θόρογκουντ (Κόλτσεστερ, 
1972), που σπούδασε Ιστορία στο Κέμπριτζ 
κι εργάστηκε cos σεναριογράφε. Το 2021 
εξέδωσε τη Λέσχη των Φόνων του Μάρλοου, 
πρώτο μέρο5 pias τετραλογίες με κεντρική 
ηρωίδα την ερασιτέχνιδα ντετέκτιβ Τζού- 
ντιθ Ποτβ. Το Ο θάvaws έρχεται στο Μάρλοου 
είναι το δεύτερο βιβλίο τηβ ooipPs και δια­
δραματίζεται και αυτό στο Μάρλοου, πόλη 
στον Τάμεση, σε απόσταση 50 χιλιομέτρων 
από το Λονδίνο. Σύμφωνα με tous ειδικού5 
το μυθιστόρημα ανήκει στο υποείδοβ «cosy 
crime», δηλαδή σε μια κατηγορία βιβλίων 
μυστηρίου όπου η γραφή είναι ανάλαφρη 
και διασκεδαστική, ταυτόχρονα έχει έξυπνη 
πλοκή, ανατροπέ5 και σασπέν5.

Η 78χρονη Τζούντιθ, η οποία ρίχνει 
πασιέντζεε και φτιάχνει σταυρόλεξα για 
εφημερίδες, εμφανίζεται στην αρχή του μυ- 
θιστορήμαης να κολυμπάει ολόγυμνη στον 
Τάμεση κι as είναι Iavou0pios. Η διάθεση 
του συγγραφέα για χιούμορ είναι εμφανή5. 
Η Τζούντιθ πηγαίνει στον γάμο του σερ 
Πίτερ Μπέιλι, εξέχοντοβ μέλους της τοπι- 
Kiis κοινωνία5. Παντρεύεται την Τζένι, τη 
νοσοκόμα του, μια γυναίκα νεότερή του. Ο 
Πίτερ άμα» βρίσκεται νεκρό5 στο δωμάτιό 
του, το οποίο είναι κλειδωμένο από μέσα, 
χτυπημένο5 στο κεφάλι από κάποιο αντι­
κείμενο - από τον πρώτο του γάμο έχει 
αποκτήσει δύο παιδιά, τον Τρίστραμ και 
τη Ροζάνα. noios τον σκότωσε και γιατί; 
Μήπως ο κηπουρόβ; Και nibs έγινε αυτό 
στο κλειδωμένο δωμάτιο; Η ντετέκτιβ ms 
αστυνομίας, η Τανίκα, αρχίζει τις έρευνεβ 
και συνεργάζεται με την Τζούντιθ, η οποία 
έχονταβ ω5 βοηθούβ δύο φίλες nns, τη Σούζι 
και την Μπεκβ, επιχειρεί να αποκαλύψει τα 
μυστικά ms οικογένειας του νεκρού.

Ασφαλώς, η παρουσία ττς αστυνόμου 
είναι διακοσμητική, αφού το έγκλημα θα

Τ ----------------------------------------------

Ενας από τους νέους συγγραφείς 
που εμπνέονται από τις 
περιπέτειες της Μις Μαρπλ της 
Κρϊστι είναι ο Ρόμπερτ Θόρογκουντ
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το εξιχνιάσει η εκκεντρική Τζούντιθ που 
η δουλειά ms είναι να λύνει Ypicpous. Από 
vcopis όλοι αναζητούν την καινούργια δι­
αθήκη του νεκρού, η οποία είναι χαμένη. 
Αρα, το κίνητρο του εγκλήματοβ μπορεί 
να είναι το οικονομικό συμφέρον. Οι ανα­
γνώστες αστυνομικών ιστοριών γνωρίζουν 
πως ανέκαθεν το χρήμα είναι ένα από τα 
κατεξοχήν κίνητρα για φόνο και εμπνέει 
tous συγγράφει αστυνομικών μυθιστορη­
μάτων. Οι εν λόγω συγγράφει ενίοτε επι­
χειρούν να tous μπερδέψουν με αναφορές 
σε αντικείμενα που βρίσκονται πεταμένα 
εδώ κι εκεί, χρήσιμα στην αποκάλυψη του 
δολοφόνου, ή άλλα παρόμοια ίχνα Στην πα­
ρούσα ιστορία υπάρχουν: ένα χρυσό κουμπί, 
πατημασιές από γαλότσες, ένα σκισμένο 
χαρτί, ένα σφυρί. Σε κάθε περίπτωση, ο Θό- 
ρογκουντ, pixvovras το βάρο5 ms αφήγη- 
ons στην ηλικιωμένη ηρωίδα του που είναι 
χειμερινή κολυμβήτρια και αρέσκεται στο 
να πίνει ουίσκι, κατορθώνει αναμφίβολα να 
ψυχαγωγήσει tous αναγνώστες του.
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